

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

III. - Núm. 19771. - Palma de Mallorca

Miércoles 31 de Mayo de 1939, Año de la Victoria

grandioso Homenaje en Medina del Campo

Medina del Campo, donde alta nobleza en su traza castellana a la sombra del Castillo de la Mota, donde parece asomar la silueta del alcaide que alza la frente y mira al mundo; la fortaleza que permanentemente nos habla de las sublimidades de aquella Reina Isabel, se abre a nuestra juventud; las mujeres españolas, llevando por todo bagaje el valor de sus virtudes y la soberbia invulnerable de su perfume, y la hermosa significación en la cruzada un exponente de abnegación, y sacrificio al cubrir puestos peligrosos y convertirse en lenitivo. Esas mujeres fueron también las que ahogan su llanto al recordar a los caídos sacrificados por la barbarie marxista y las que tienen todavía el alma triste de su cautiverio. Este homenaje en Medina del Campo también exponente de la unidad que impuso el paso rotundo de los precedentes y es, igualmente, expresión de que la mujer al cumplir sus sagradas misiones durante la guerra se comportó como digno complemento del hombre.

ella y frente a este conjunto FRANCO recibe el homenaje que la Mujer española rinde a su espada victoriosa. Allí, entre blasones y dentados almenajes, atónito el sol de Castilla, en peregrinaje excepcional, quedará como preterita esa unidad de España. Allí fueron mujeres de todas las Regiones con su significado propio, en estremecimiento de renovación, de florecimiento de brote germinal, de capullo que ofreció en belleza de flor, la gestación que ofreciera en succulencia de su fructífera colaboración, en la lucha.

Todo lo genuinamente representativo de España, como reflejo de espléndida conjunción de raíces y prestigios, se reunió en Hermandad, y en un empaque de Himno, en un gigantesco ramo de rosas de Mayo.

Las felices horas que se viven en la Paz, no se fatigan en su propia monotonía. No cabe ya la amargura del recuerdo de las horas pasadas. El nuevo resurgir de España ha anulado lo pretérito; no basta inflamarse en lirismo, y cantar al capullo de unos labios femeninos, hemos de inclinarnos ante ellos, hemos de enaltecer a esas mujeres sublimizadas por su grandeza de alma, por su gran amor a España.



El mismo grupo en la clastra de "Son Maxella"

meritísima agrupación de Binisalem; porque he podido dar cuenta de los notables progresos del conjunto y de la buena voluntad y del entusiasmo, alto de punto, de "balladores, cantadores y tocadores", es porque no me cabe duda que su actuación al presentar nuestras danzas en homenaje al Caudillo, no solamente habrá podido conseguir llevar dignamente a los llanos leoneses la ofrenda de flores en haz que la honrada ruralía mallorquina ha sabido conservar inmarcescibles en la dilatada vega de nuestra tradición folklórica, sino que remozado su perfume por la savia nueva de nuestra triunfadora juventud, los castísimos bailes mallorquines no cederán en los campos de la Mota a las escogidas fragancias del cantar y bailar que los grupos de las demás Regiones aportarán a la magna FIESTA con que la España inmortal vestida de tradición, en un rico tapiz folklórico con figuras de movimiento, se ofrecerá a Franco eu-

yo temple de cien batallas victoriosas podrá descansar complacido ante la belleza excepcional de un acto que sólo nuestra Nación por su gran acervo regional puede ofrecer.

Del entusiasmo y preparación de Mallorca podemos estar seguros como de que unida en fraternal abrazo a toda España cantará y bailará como mejor quepa hacerlo.

Venimos de allende el mar a festejar al Caudillo mujer, bailes y cantos como prueba de cariño.

Bajo el arco de jazmines del bolero balear, unidos los corazones le queremos presentar.

Todas las voces en una, las danzas formando haz; que cantamos para España y bailamos por la Paz.

A. MULET

27 Mayo 1939. Año de la Victoria.

TURISMO

Tapiz Folklorico

En Medina del Campo las señoras que representando a Mallorca, Menorca e Ibiza salieron de aquí a asistir a la Concentración femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. De muy buena gana las hubiera acompañado, pese a mi buen deseo de corresponder a la invitación con que repletamente me honró la Delegada Catalina Sureda de Dezcallar, que hacer me lo han impedido. Mi hermana Vd. un sacrificio y acompañarme se me decía. El sacrificio hecho habiendo quedado, porque me convenció de que el espectáculo que me he perdido, el que ofrecieron los alrededores del histórico Castillo de la Mota, es de suyo tentador para no haberlo dejado pasar.

Tengo, además, la certeza de que el grupo mallorquín de formación folklórica que ha de interpretar las danzas antiguas del terruño, una treintena de garridas payesitas entre efectivas y honorarias, ricamente vestidas unas con rebocillo de brocatel, otras con volante de encaje y falda al estilo romántico y las demás muy apropiadamente pero de menos ver, ha de impresionar de suerte que se haga aplaudir, admirar y recordar.

Porque he presenciado ensayos durante unos meses prestando devoto interés a las generales aptitudes que tan acertadamente supieron despertar las señoritas Ordinas y Martínez; porque se ha contado con elementos como la señorita Clar y los señores Pol y Torrens, estos últimos de una



Señoras ensayando nuestras danzas típicas en la "clastra de Son Termes", antes de salir para Medina del Campo

Mensaje

de la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles en el día de su Patrón San Fernando

Año de 1252. El Rey San Fernando murió en Sevilla, a lo treinta y cuatro años de su reinado.

Fue Rey de Castilla y León. Dicen los cronistas que, como hombre de meseta, era austero y recio. Justiciero, supo llegar al pueblo, y es fe que gustaba de sentenciar sus juicios y oírlos y defender los flacos del poder y agravios de los fuertes.

Castigado ardiente, movió en defensa de esta causa grandes empresas bélicas. Era la hora de las grandes gestas; la voz de la guerra sonaba en el aire; la juventud, fuerte y heroica, seguía a su Rey, y, gemela a la nuestra, consideró la muerte como un acto de servicio.

La Historia y las épocas se suceden pero prevalece siempre como signo de nuestros afanes espirituales, de nuestros deseos de superación y fortaleza, el acero brillante y duro de la espada, rematado por la Cruz.

Franco tiene también una cruz en su espada. Con ella ha abierto los caminos del triunfo; la juventud le sigue; el laurel de la Victoria corona su frente, y

España a su mando le llama Caudillo. ¡San Fernando! ¡Franco! Caudillos de juventudes con ansias de lo sublime, que en todos los tiempos estremecieron y asombran al mundo con sus formidables hazañas, y es que la España más oscura y militar, de nuevo puesta en marcha, es productora incesante de guerreros y santos.

¡Jóvenes de España, futuros soldados del Imperio! De nuevo, como antaño, tenemos una idea y un Caudillo; habéis de ser duros y forjados en el crisol del sacrificio, atentos a la voz del mando para demostrar de nuevo que "el ser español es una de las pocas cosas serias que se puede ser en este mundo".

¡mandos de la Organización Juvenil, que nacisteis en la hora cívica del resurgir! Nos incumbe la magna tarea de formar y dirigir a las nuevas generaciones en la ruta imperial de su destino conservando en nuestros pequeños camaradas el ansia de superación. "Hemos de conquistar una meta cada semana, siguiendo una línea recta y dura".

Al ejemplo de nuestro San Fernando,



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Los Ingenieros Militares fallecidos en el cumplimiento del deber

B. I. P. A.

Ruegan asistan a la misa que en su sufragio se celebrará hoy a las 11 horas en la Iglesia de San Jaime.

hemos de entregarnos por entero" a la causa de la juventud, sin regatear sacrificio, para que, como él, podamos colocar en lo más alto de los torreones enemigos el estandarte de "nuestra alegría y de nuestra verdad". Para ello precisa que la luz de la Historia alumine al más pequeño corazón de la aldea. "Nadie es pequeño en el deber de la Patria".

Si esto hacemos, al final de nuestra existencia, con la satisfacción del deber cumplido, podremos exclamar, como San Fernando: "El reino, Señor, que me diste, y la honra mayor que yo merecía, te vuelvo; desnudo vine a la tierra, y desnudo me ofrecí a ella. Recibe, Señor mío, mi alma, y, por los méritos de tu Santísima Pasión, ten por bien colocar me entre tus siervos".

Madrid, 30 de Mayo de 1939—Año de la Victoria.

SALUDO A FRANCO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

Dr. Roglá

PECHO - CORAZON

Nuevo domicilio - Sol, 29

Suscripción para la reconstrucción del Santuario de Ntra. Sra. de la Cabeza

Suma anterior 8.064'10 pesetas.

Don Vicente Tejada 25'00 pesetas; don Miguel Esteva Blanes 200'00; doña Antonia Roess de Delgado 25'00; don Eduardo Fernández Planas 1'00.

Suma y sigue 8.315'10 pesetas.

Palma de Mallorca 12 de Mayo de 1939—Año de la Victoria.

Suma anterior 8.315'10 pesetas.

Don Pablo Llop Pelágrí 5'00 pesetas; don Juan Moyá Serra 5'00; don Antonio L. Monjo Buñolas, médico 5'00; don José Busquets Borrás 5'00; doña Margarita Busquets Borrás 5'00.

Suma y sigue 8.340'10 pesetas.

Palma de Mallorca día 13 de Mayo de 1939—Año de la Victoria.

Suma anterior 8.340'10 pesetas.

Doña Catalina Mestre Martorell 5'00 pesetas; don Ernesto Guardiola 5'00; doña Iginia Rosado Giménez 5'00; don Ignacio Forteza Rey 15'00; don Ignacio Guasp Ferragut 2'50; doña Inés Garau Garau 2'50; don Narciso Canals, Director de Calcetería Hispánica 100'00; don Ramón Reñés 10'00.

Suma y sigue 8.530'10 pesetas.

Palma de Mallorca 15 de Mayo de 1939—Año de la Victoria.

Suma anterior 8.530'10 pesetas.

Señora Viuda de Alzamora 25'00 pesetas; don Alfonso Miró Forteza 25'00; don Bartolomé Martínez B'sbal 5'00; Caja de Ahorros de las Baleares 500'00;

don Jaime Aleñá, Arquitecto 25'00; don Gabriel Darder Canaves 25'00; doña María Blanes Tolosa 50'00.

Suma y sigue 9.185'10 pesetas.

Palma de Mallorca 16 Mayo de 1939—Año de la Victoria.

Suma anterior 9.185'10 pesetas.

Don G. S. y familia 25'00 pesetas; don Bernardo Barceló Roselló 25'00; don Juan Aguilar 75'00; Cuerpo de Seguridad y Asalto 88'25.

Suma y sigue 9.398'35 pesetas.

Palma de Mallorca 20 de Mayo de 1939—Año de la Victoria.

Suma anterior 9.398'35 pesetas.

Don Bartolomé Palmer 15'00 pesetas; don Pedro Tous Tomás y doña Catalina Coll Tomás 25'00; don José Ponsel Fontenberta 5'00.

Suma y sigue 9.443'35 pesetas.

Palma de Mallorca 22 de Mayo de 1939—Año de la Victoria.

Sociedad

Con motivo de ser la festividad de San Fernando, celebró ayer el señor Gobernador don Fernando Vázquez Ramos su fiesta onomástica.

Con dicho motivo recibió numerosas felicitaciones de autoridades, entidades y particulares a las que desde nuestras columnas enviamos la nuestra.

En avión, han salido para la península la doña Brimilda Schwartz; doña Catalina Corbella Gil; don Luciano Hornachea; doña Rosa Salas Pafan; don Antonio Fernández; don Ramón Coll Rodríguez; don Carlos Civella; don Joaquín y don Ramón Mastra y don José Magrinya Ramón; doña Juana y doña Josefa Hidalgo.

Después de haber pasado una temporada en Palma, al lado de sus sobrinos los señores Valdés Sintas, marchó a Valencia, acompañado de su hija Amparo; doña Inés Valdés, Viuda del Coronel de Artillería señor Cerveró.

El pasado sábado, día 27 del corriente, contraieron matrimonio en la iglesia de San Francisco, la distinguida señorita Remigia Caubet González, hija del propietario don Damián Caubet, y don Damián Ramis Vaurell, hijo de don Damián Ramis, Director de la "Nayera Mallorquina S. A."

Bendijo el enlace y celebró la misa el Rdo. Padre Superior del convento de San Francisco, y fueron testigos de la boda, que apadrinaron los padres de los contrayentes, por parte de la novia; su hermano Damián Caubet y su tío don Antonio Caubet, propietario, y por parte del novio sus hermanos don Miguel y don Andrés Ramis.

Asistieron al acto numerosos invitados que tuvieron ocasión de admirar la elegantísima toilette de la novia, de belleza angelical, y que fueron obsequiados en el Hotel Victoria con espléndido lunch.

A la distinguida pareja, que pasa en

luna de miel en Alcudia, en las propiedades del padre del novio, deseamos toda suerte de felicidades.

Por don Bartolomé Amengual, Maestro de Obras y esposa doña Catalina Pelau, y para su hijo Miguel, Sargento de Ingenieros con destino en Ibiza, ha sido pedida a los conocidos industriales de dicha Plaza señores Serra Cardona, la mano de su hija Catalina.

La boda se celebrará a mediados del próximo mes de Junio.

Por vía aérea han llegado a esta ciudad, doña María Teresa de Moreiras; doña María y doña Luisa Sabiz Ortiz de Urbina; doña Ana Mouléon Beltrán; don José Bofill Barris; don Jaime Pujol Roca; don Salvador Barcelona Campos; don Ramiro Sánchez Crespo; don Luis Urqui Marín; doña Ana María de Riezu Navarro; don Salvador Salvá Salvá; don Alfonso Miró Forteza y don Miguel Monserrat.

En el aparato de la Compañía "Iberia", hoy habrán salido para la península, don Leoncio Mira García, don José Bosch Olivero; doña Marta Fábregas Cuxart; don Juan Montanet; don Jaime Assens Barba; doña Amparo Llofrin Cera; don Antonio Ruiz Ramón; don Pilar y doña Concepción de Gandoval y doña Antonia Pons.

Ha sido nombrado Inspector extraordinario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en Menorca, don Jerónimo Saiz Gralla.

Delegación de Industria de Baleares

Se recuerda a los talleres de reparación de automóviles, constructores de carrocerías, etc. la obligación que tienen de cumplimentar mensualmente el artículo 254 del Código Vigente de Circulación, remitiendo a esta Delegación relación de los trabajos efectuados en la forma que indica el citado artículo, corriéndolo de no hacerlo en la satisfacción que fija el mismo.

Palma de Mallorca 27 de Mayo de 1939—Año de la Victoria—El Ingeniero Jefe accidental, J. Marqués.

Notas taurinas

TRENI EXTRAORDINARIO DE SOLLER

Con el fin de dar facilidades a los señores aficionados que deseen trasladarse a Palma para asistir a la Gran Corrida de Toros que se celebrará el próximo domingo día 4 de Junio, el Ferrocarril de Sóller establecerá un servicio extraordinario de trenes con arreglo al siguiente horario:

De Sóller a Palma a las 15.

De Palma a Sóller a las 19'30.

Los demás trenes circularán con arreglo al horario establecido.

Junta Provincial de Abastecimientos

Se fija como precio de venta de huevos el siguiente:

De productor a almacenista a cená.

De almacenista a detallista a cená.

De detallista a público 3'70 céntimos.

Se autoriza el aumento de las tasas por kilo sobre el precio de la patata a la variedad encarnada cedente de San Jordi y Campos. Palma de Mallorca 30 Mayo Año de la Victoria—El Gobernador Jefe.

Junta harino-panadera de Baleares

Esta Junta ha aprobado la venta de una partida de 1.230 Qm. de harina para elaboración de pan de marca "Vega S" que será de 60 Qm. puesta en almacén Palma.

Palma 20 Mayo de 1939—Año de la Victoria—El Ingeniero Presidente mando Blanes—V.º B.º—El Jefe, Ernesto Mestre.

Se alquila

espacioso principal amueblado con vistas al mar a familia de buenas formas, sin niños.

Informes: Pelaires, 105 (Calle).

Propietarios

deseo alquilar piso 1.º en situación céntrica Palma y almacén cerca de Puerto.

Escribir Lista de Correos E.

Se vende casa

céntrica 4 % neto, alquileres altos, 30.000 ptas. último precio. Absolutamente curiosos o intermediarios. Teléfono 2239 de 2 y media a la mañana.

Sumadoras

"ADDOMETER" suman y restan, consecutiva y alternativamente. Peso, 640 gramos incluido de Fabrikoid. Capacidad, 999. Precio, 155 pesetas. Modelo "C" para pies, pulgadas y fracciones más de octavo—, 175 pesetas. sistemas, de Ptas. 40 30 y 15. para España y Portugal: Moyá Flaquer, Artá.

En Palma: Sindicato, 149. Ptas. "A B C".

Dr. Jaime Comas

MEDICO OCULISTA

P. Sta. Eulalia, núm. 1.

Consulta de 10 a 1 y horas contiguas.

BALEARES

HOY

Programa insuperable

El túnel

trasatlántico

Una visión del futuro

con RICHARD DIX, MARGARET EVANS y GEORGE ARLIS

El honrado

salteado

Emocionante film del Oeste

TOM TYLER

Mensaje a aviadores legionarios, caídos en Ciudadela

nuevo vínculo de hermandad a los que ya ligaban estas lazo fraterna Italia representa nuestro suelo por las alas victoriosas ayer en Ciudadela. De ellos nos honramos dando cuenta a los lectores ya que, por la amabilidad de quien podía invitar, le fué un sitio para trasladarse a un espacio de unas horas, de nuestros redactores.

CUATRO LEGIONARIOS MAS EN LOS LUCEROS

Las escuadras de legionarios que descendieron desde los aeródromos de esta isla, por amor a Dios, a la Patria la ruta de los luceros, de los que el primero con el nombre de Arturo el 13 de agosto de 1937 se unieron que constituían la tripulación de un aparato que, a causa de un accidente, capotó sobre la tierra hoy día de Menorca, en las cercanías de la católica Ciudadela, a cuyos cuernos cupo el honor de alzarse la férula roja siguiendo la voz mallorquin: Juan Tomás, capitán Alfonso Chiapparro, el teniente Pietro Nosca; el Sargento Técnico Reno Bersotti y el radio-telegrafista Francisco Tonada, perecieron gloriosamente en el accidente. Los ciudadelanos dieron sepultura a sus cuerpos. Más ahora, los ciudadelanos, han querido un tributo a los mártires de esta y en el Cementerio de su blanca como una bandada de gaviotas junto al azul del mar, han erigido un mausoleo donde tengan definitiva los restos de los aviadores: Una cruz tallada que del país y una lápida al pie ella con los nombres de los caídos invictos junto al escudo de la fecha: Cielo de Menorca, agosto de 1937.

EL ACTO

Antes de las once de la mañana en la amplia plaza del General Franco, donde está situado el palacio del Ayuntamiento, se celebró la población puede decirse que entera. Al pie del alto obelisco que conmemora otras vidas, estas ciudadelanos ofrecidas en homenaje a la Patria defendida en 1558 por las fuerzas que debían rendir homenaje a las autoridades y en actitud patriótica a los Caídos: la Sección de la Aviación Legionaria de Mallorca, cuyos individuos ocupaban en sus bocamangas el distintivo de una bien ganada Medalla colectiva; una sección de la Marina italiana; una compañía de la Aviación Legionaria que guarda la ciudad y una Sección de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. También estaban en corrección la Sección Femenina y las Organizaciones Juveniles. A las once se organizó desde el palacio municipal la manifestación, a la que asistieron gran número de Jefes y Oficiales de la guarnición de la isla de Menorca, y de la Aviación Nacional y Legionaria, Jefes y Oficiales del Ayuntamiento, autoridades civiles con el Ayuntamiento seguidos de la multitud y presidiendo a todos el Ilustre señor Obispo de la Diócesis de Mallorca Dr. Pascual el General Comandante Excmo. señor Giuseppe Mattini, el Jefe de la Base Naval señor Fontela, el Comandante Militar de la ciudad señor Quesada, el Jefe Inspector extraordinario del Movimiento en Menorca don Jerónimo Saiz Gralla; el Jefe de la Región de Baleares, don José Galán, el Delegado gubernativo don Carlos Vives, el Jefe local señor Coll y el Alcalde.

nónigo ciudadelano que salvó su vida de la esclavitud marxista.

En el cementerio el Ilmo Dr. Pascual se revistió de los ornamentos y se dirigió a la capilla de la familia Cavaller, donde bendijo los restos de la heroica tripulación, colocados en una caja de caoba, que a hombros de Oficiales legionarios fué trasladada a la nueva sepultura, que fué bendecida por S. I. que entonó seguidamente un responso. Las fuerzas de Infantería, en el momento de ser depositada la tierra en el sarcófago, hicieron una salva, postrer tributo castrense, y acto seguido el panteón quedó cubierto de coronas: de la familia Novella, italiana; de los Sindicatos de Menorca; de la Comandancia de Artillería; de los Suboficiales del 8º Batallón de Infantería y del Batallón; de la Comandancia Militar de Ciudadela; de la Marina de Guerra italiana; de la Misión italiana; de la Aviación Legionaria; del Consulado de Italia en Baleares; de la Aviación Nacional; de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Menorca; de la Alcaldía de Ciudadela y de la Marina de Guerra Española, y del Gobierno Militar y Guarnición de Menorca. S. Ilmo. depositó un precioso ramo de rosas. Y muchos fueron también los particulares que depositaron sus ofrendas de flores.

Hecho más absoluto el silencio que imperaba ya con emoción catedralicia, el alcalde pronunció breves palabras de ofrecimiento del homenaje a los Caídos: Quedan en nuestra tierra vuestros Caídos, expresó al general Mattini; nosotros os ofrecemos que sobre su sepultura no se secarán nunca las flores ni faltará el perfume de una oración.

Autoridades y pueblo de esta Ciudad; camaradas de tierra, mar y aire —contéstole el general legionario—. Al ir a dejar las tierras de España, es el acto de hoy uno de los más importantes. Por meses y meses, los camaradas cuyos restos honramos hoy han estado esperando el día de su liberación, que no podía faltar por la voluntad de los hombres y por la voluntad de Dios. En tan noble empeño se han juntado aquel día 13 de agosto con el de febrero, en que quedó Ciudadela liberada por el esfuerzo valeroso de sus hijos, rebeldes contra una tiranía despótica y sanguinaria, y en el que cupo a nuestras alas la gloria de prestaron la primer ayuda para conseguir que sobre toda la isla palpitará la bandera roja y gualda; la bandera por que murió José Antonio; la bandera que ha triunfado totalmente con Franco. Hoy, en que nuestros camaradas hallan nueva sepultura por la piedad del pueblo y de los camaradas de Ciudadela yo he venido a expresar mi agradecimiento a las autoridades y a rogarles que lo hagan llegar hasta el más humilde pueblo en nombre de la Aviación Legionaria, en nombre de las familias de los cuatro Caídos y en nombre del gobierno de Italia, que me honro en representar. Seguro estoy de que el pueblo sabrá custodiar los restos de los que han muerto por la España inmortal, y os hacemos promesa de acudir de nuevo en defensa de los comunes ideales, con la misma fe y entusiasmo con que hemos acudido ayer cuando lo mande el Duce.

Ante estas palabras entusiastas y españolas, —comenzó el Ilmo. Dr. Pascual—, no puede faltar la voz de la Iglesia; pues es además, este acto religioso, patriótico y de fraternidad. Cuando habeis entrado en este sagrado recinto habeis visto un ángel con la trompa del juicio; es el ángel custodio de estos muertos. Yo, al rezar mi primera oración, lo he hecho en latín, la antigua lengua de Roma, que fué la de Italia y la de España y si hubo esa unidad de lenguas hoy la ha vuelto a haber de ideales que en este momento se exteriorizan en una tierra que es, de España, la que más se adelanta a tierras de Italia como si por esta nuestra Patria quisiera abrazar a la vuestra, como esta tierra bendecida abraza a vuestros hermanos. Ese ángel custodio de que os hablaba, y con su voz potente, im-

peratoria les ordenara que se levanten para presentarse al Tribunal del Señor, de Cristo Hombre, que da coronas que no se secan y es de esperar que estos que han muerto por la religión y por la Patria recibirán una corona rutilante, con esplendores de patriotismo sagrado.

Seguidamente el Jefe Insular del Movimiento don Jerónimo Saiz Gralla dijo, dirigiéndose al general Mattini: Falange Española Tradicionalista y de las JONS no os puede expresar su sentimiento de pesar, porque ella no siente pesar por los Caídos, sino envidia a los que supieron volar a los luceros a formar en las prietas escuadras que gobierna José Antonio; pero si os quiero expresar nuestra gratitud por que Italia nos ha permitido el honor de guardar los restos mortales de vuestros camaradas y no sólo a Italia, sino también a las familias de estos héroes. Y a Italia, además por el espíritu fraternal con que se ha conducido con nosotros desde los primeros meses de nuestro Movimiento.

Finalizó con breves palabras de homenaje y gratitud dirigidas a Italia el Comandante Militar de Menorca.

Todos los discursos fueron objeto de entusiastas ovaciones, oyéndose repetidas voces de: ¡Viva Italia! ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Vivas a Franco y al Duce y al Rey Emperador.

Seguidamente, y en el exterior del Cementerio desfilaron, entre atronadores aplausos las fuerzas legionarias y españolas que habían rendido honores y las Organizaciones Juveniles ante las autoridades.

UN VINO DE HONOR

En obsequio a las autoridades que se habían trasladado a Ciudadela, el señor Comandante Militar de la Isla, en su propia representación y en la de la guarnición dió un vino de honor al que asistieron también los Jefes y Oficiales que se habían trasladado a la isla hermana desde Mallorca, que ofreció aquella primera autoridad, que con tal acto quiso demostrar la admiración y cariño que sienten y el deseo de hacer más agradable la breve estancia, a la vez que de festejar el triunfo obtenido por el Generalísimo, y al que han contribuido los aviadores legionarios; ofrecimiento al que contestó el general Legionario agradeciendo la atención y expresando su satisfacción por haber tenido el honor de luchar junto a los españoles y el orgullo de haber combatido contra los que niegan a Dios y a la Patria.

El acto transcurrió en amena charla y camaradería.

EL AYUNTAMIENTO OBSEQUIA A LAS AUTORIDADES Y EJERCITO CON UNA COMIDA

En el local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, obsequio con una comida, el Ayuntamiento de Ciudadela, a las autoridades y al General, Jefes y Oficiales que habían asistido a los actos referidos.

Estaba el amplio local adornado con los escudos de Italia y España, emblemas del Movimiento y banderas de las naciones amigas, destacando entre ellas, los retratos del Generalísimo y del Duce. Los comensales fueron en gran número y la comida estuvo muy bien servida amenizándola un conjunto de música de cámara que interpretó, y tuvo que repetir, partituras nacionales e italianas, y al final entre atronadores Vivas y voces de ¡Duce! ¡Duce! ¡Duce! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, los himnos del Movimiento y los nacionales de Italia y España, cantándose por los presentes, puestos en pie "Giovinezza" y "Cara al Sol".

Inició los brindis el Alcalde de la Ciudad que en sentidas palabras ofreció el acto, contestándole el general Mattini que puso de relieve los lazos indisolubles que entre Italia y España han trabado los Caídos en todo el territorio hispano; vínculos que serán cada día más estrechos entre las dos naciones que, si es necesario, volverán a la lucha en común para vivir y engrandecerse (grandes aplausos). Con esta convicción os dejo la custodia de estos Caídos que murieron por el honor de España y que han contribuido a que vuestra Patria sea hoy libre y gobernada por

el Caudillo que Dios os ha dado para que España vuelva a ser grande e imperial. (Nuevos aplausos interrumpen al general Legionario, que en vibrantes frases les ofrece como tributo a todos los que están haciendo su guardia en los luceros.)

El Ilmo. Dr. Pascual dice que desea sirvan sus palabras de abrazo a Italia la hermana de las grandes empresas, que después de haberse encontrado junto a España en Oriente, en Lepanto, ahora se ha vuelto a encontrarse abrazada a nosotros en Occidente. No caben gracias, pues sino protestas de agradecimiento nuestro. Y yo, a quien habeis encontrado con el brazo en alto y que solo como pastor, puedo bajarlo para dar la bendición, como la he dado a vuestros Caídos os la hago extensiva a todos por el signo de la Cruz, que es el signo de la Victoria. (Grandes aplausos).

Finalmente el señor Saiz Gralla dice que uno de sus mayores orgullos es brindar por Italia, hoy, después de la victoria, que es cuando en realidad comienza la revolución nacional-sindicalista, aprovechando la ocasión de que en el hogar de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se celebre tan augusta representación legionaria, cuyo jefe, como tantos de sus camaradas y subordinados lleva en su pecho el emblema del yugo y las flechas.

Los grandes aplausos y voces de Franco y Duce duraron largo rato hasta que S. I. dió fin al acto con el rezo de una Avemaría a la Virgen de Loreto, Patrona de la Aviación para que extienda su manto protector sobre sus hombres y sobre sus Caídos.

Los actos celebrados ayer en Ciudadela, por su alta significación de hermandad entre los que han combatido juntos para salvar el orden y la cultura de la insania del bolchevismo y de homenaje de una ciudad a quienes murieron por la redención de su Patria y por Franco, lograrán vivir perennemente en la memoria de cuantos los presenciaron.

Notas bibliográficas

LETRAS—MISTERIO EN MOOR STREET

Acaba de publicarse el último número de esta revista que ofrece los mayores atractivos para los aficionados a la buena lectura.

Se inserta en el mismo, un retrato de Su Santidad Pío XI dibujado por Duce y seguidamente un trabajo original de don Pedro Altabella que constituye uno de los mejores estudios acerca de la personalidad y la obra del Pontífice recientemente fallecido. Sigue una novela policíaca expresamente traducida para "Letras", de verdadera intriga y emocionantes episodios. Continúa un sainete inédito con el que el literato don Pablo Parellada (Meliton González) reverdece sus laureles. También se incluye un interesantísimo reportaje de don José María Sánchez Ventura, un cuento de José Sanz Díaz, la nueva Sección "Mujer" por Sacymay y otros valiosos originales todos ellos artísticamente ilustrados por Duce y Sanz del Poyo.

Artículos de goma

Amiantos y Empaquetaduras
Tubos y mangueras
Correas ventilador
Reparaciones de Neumáticos y Cámaras

Casa CODINA
LA CASA DE LAS GOMAS
(Junto al Borne) - PALMA

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES
La Funeraria
LIORET
GENERAL MOLA 23-29
TELEFONO 2017

Procesión en la Bonanova

Como homenaje de amor y gratitud a la Santísima Virgen por la paz alcanzada en España, se celebró en el caserío de la Bonanova lucidísima procesión, en la que fué llevada la imagen de la venerada Virgen de la Bonanova.

Todas las casas de la Bonanova, aparecían bellamente adornadas con plantas

grupo de niños vestidos de ángel, los miembros de la Congregación del Sagrado Corazón de la Parroquia de Génova y numeroso grupo de vecinos de la Bonanova. Escoltada por un piquete de Cadetes de las Congregaciones Juveniles, seguía la devota imagen de Nuestra Señora de la Bonanova. Actuaba de Presidente el Vicario General, M. I. señor don Juan Rotger, Canónigo.



La procesión de la Virgen de la Bonanova

guirnalda de mirto y arrayán y con la bandera española.

Abrieron marcha en la procesión la Guardia Municipal montada, y los tamboriles del Ayuntamiento y seguían numeroso grupo de niños de los colegios de El Terreno y la banda municipal. Iban a continuación un grupo de vírgenes vistiendo el traje de primera comunión, un

En la Presidencia figuraban el Teniente de Alcalde señor Buades y los gestores señores Salleras y Bonel.

Finalmente, formaban en la procesión nutridos grupos de las asociaciones de Hijas de María de El Terreno y Génova y una representación de la Juventud Feminina de Acción Católica de Palma.

(9930)

El Arma de Ingenieros a San Fernando

Las fuerzas del Arma de Ingenieros de esta guarnición han celebrado este año con todo esplendor la festividad de su Patrón San Fernando.

Anteayer por la tarde en el amplio patio interior del Instituto, celebraron una artística verbena, en la que no faltaron números de carreras pedestres, cañas, cantos y bailes folklóricos tomados parte en los mismos la agrupación de Selva, resultando una fiesta verdaderamente agradable.

Asistieron a la misma los Jefes y oficiales del cuerpo con sus familias y muchos invitados.

Ayer por la mañana en el indicado patio se celebró una Misa de Campaña a la que asistieron todas las fuerzas francas de servicio.

Fué el celebrante el Capellán del Cuerpo don Sebastián Gayá, que celebró la misa en un artístico altar levantado al efecto, en el que aparecía sobre un castillo la estatua de San Fernando, teniendo desplegada a sus pies la Bandera Nacional.

Asistieron además el Comandante General señor Cánovas Lacruz, acompañado del Coronel de Estado Mayor señor Alvarez de Sotomayor; el Gobernador Civil de la Provincia señor Vazquez Ramos; el Jefe de la Base Naval de Baleares, señor Rodríguez Acosta; el Canónigo señor Ortega de la Lorena, en representación del señor Obispo; los señores Jefes de las distintas armas de esta guarnición; representaciones de señores Oficiales de las distintas armas y una nutrida representación de señores y señoritas.

Terminada la Misa las fuerzas desfilaron ante S. E. el Comandante General y Autoridades.

Por la tarde se celebró una comida que presidió el señor Cánovas Lacruz, asistiendo a la misma los señores Jefes, Oficiales, clases y soldados, asistiendo igualmente a la misma una representación de soldados de cada uno de los de más cuerpos de la plaza.

Durante la comida reinó gran animación y alegría.

Hoy a las once en la Iglesia parro-

quial de San Jaime se celebrará una Misa en sufragio de los gloriosos Ingenieros militares fallecidos en el cumplimiento de su deber.

Sindicato Español Universitario

DIA DE FIN DE CURSO
El próximo sábado día 3 de Junio tendrán lugar los actos organizados por el S.E.U. con motivo del fin de curso escolar.

Se celebrará una Misa en sufragio de los Caídos por España y un Acto Sindical en el que hablarán varios camaradas del S.E.U. Estos actos se llevarán a cabo en el Instituto "Ramón Llull".

Por la tarde, a las 4, se celebrará una fiesta deportiva con partidos de basket y balompié.

A las 6 y media, en el Salón Mallorca, el Teatro del S.E.U. pondrá en escena unas obras de teatro clásico, habiendo asimismo un concierto musical.

Curados en la Casa de Socorro

Fueron ayer asistidos:
Concepción Ros López, de 58 años, que con agua caliente se causó quemaduras de primer grado en el dedo medio de la mano izquierda.
Antonio Ferrer Antradell, de 17

años, que presentaba una herida contusa con hematoma en la región parietal izquierda, que dijo se la causaron al ser agredido.

Con un flamete Bernardo Company Pol, de 16 años, se produjo quemaduras de primer grado en la cara.

Al ser agredido en una riña Emilio Rodríguez Fernández, de 34 años, le produjeron erosiones en la cara y cuello.

Bartolomé Vallspir Coll, de 8 años, debido a una caída se causó una contusión en la pierna izquierda.

Noticias sueltas

"ARRIBA ESPAÑA". — Nuestro estimado colega mahonés "Arriba España", que por dificultades en la adquisición de papel había tenido que suspender su publicación, ha vuelto a aparecer, de los que nos alegramos.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO. — Llegó de Ciudadela el vapor correo del mismo nombre.

CUPON DE LOS CIEGOS. — Sorteo de 30 Mayo 1939: Núm. premiado 963 con 40 ptas. Aproximación's 962 964 con 3 ptas.

HALLAZGO. — Por el soldado de Artillería Antonio Jaume Jaume, fué encontrada en la Avenida de Alejandro Rosselló una cartera conteniendo documentos de importancia, la que fué entregada por el mentado soldado a la Comisaría de Policía, siendo más tarde entregada a su dueño.

Es digno de elogio el rasgo de honradez del referido soldado.

EN EL CENTRO EUCARISTICO. — Mañana, día 1.º de Junio, primer jueves, a las 7 y media Misa de Comunión para las asociadas a la Adoración Perpetua del Santísimo Sacramento y exposición del Santísimo.

A las 6 y media de la tarde, rezo del Santo Rosario, cánticos Eucarísticos, continuación de la Novena Expiatoria, con sermón por el Reverendo P. Juan Pascual S. J., bendición y Reserva, terminando con el "Himno Eucarístico".

CUENTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en la Iglesia de Montesión en honor del Beato Juan Gabriel Perboyre, Misionero, martirizado en China. Después de la Misa de 8 exposición del Smo. Por la tarde a las 7, Estación, Rosario, Mes del Sagrado Corazón de Jesús, ejercicio en honor del Bienaventurado Mártir y reserva de S. D. M.

Otras funciones

Empieza el Mes del Sagrado Corazón de Jesús, que se practicará como a continuación se expresa.

En la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, en la Misa de 7 con Comunión general, con meditación, repitiéndose en la Misa de 12.

En la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, a las 7 de la mañana, durante una Misa, plática y ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús con exposición del Smo. continuando en igual forma hasta el día 30.

En la Parroquial Iglesia de San Jaime, en la Misa de 6 y de 8, y por la tarde a las 7 y media rezo del Santo Rosario, exposición del Smo., ejercicio, sermón y reserva.

BORN

HOY a las 3'30

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO

Reaparición de los famosos artistas italianos
ELSA MERLINES, VICTORIO DE SICA Y ENRICO VARISIO
protagonistas de "30 segundos de Amor", en la divertidísima comedia vaudevillesca dialogada en español

Capricho frívolo

De complemento de programa el extraordinario reportage

Desfile de la Victoria en Valencia

El Ejército de Levante desfilando ante el GENERALISIMO DE LOS EJERCITOS con asistencia de los ilustres Generales Dávila, Queipo de Llano, Aranda, Verela, etc., etc.
Uno de los más brillantes actos de la nueva España Imperial

En la Parroquial Iglesia de Santa Cruz se practicará a las 7 y cuarto tarde con exposición de S. D. M. después de rezado el Santo Rosario.

En la Parroquial Iglesia de San Mateo, a las 7 y media Misa y plática los días por el Rdo. señor Comisario.

En San Felipe Neri, a las 7, una Misa se repetirá el ejercicio tarde a las 7 con exposición del Smo.

En los SS. Corazones, se practicará en la Misa de 6 y media el devoto ejercicio en honor de los Sagrados Corazones de Jesús y de María con Comisario General y canto de la Corona de Los domingos este acto será a las 7 de la noche todos los días a las 7, se tirará con gran solemnidad, con exposición de S. D. M., canto de la Corona de Jesús y plática por un P. de la Residencia.

En la Iglesia de San Juan, durante todo el mes, a las 8, exposición del Santísimo Sacramento, Misa, plática, comunión y Bendición con el Smo.

En la Parroquial Iglesia de Montesión (Arrabal), a las 7, Misa de comunión general de la A. Católica y Mes del Sagrado. Después de la Misa de 7, ejercicio del Mes de Junio dedicado al Sagrado Corazón de Jesús y la noche a las 7, solemnemente y sermón, el mismo ejercicio, todos los días.

En Montesión, todos los días a las 7 y media Misa de Comunión general, música y cánticos, en la que habrá sermón, a excepción de los días en que hubiere por la tarde. Los jueves hora Santa a las 7 de la tarde.

En la Iglesia de la Merced, a las 7 y media Mes del Sagrado Corazón de Jesús durante una Misa. Los jueves hará por la noche, después de la Hora Santa.

En la Iglesia de los PP. Capuchinos se practicará a las 6 y media, Misa Conventual.

En San Jerónimo a las 7, durante una Misa

Visita a la Corte de María

a la Madre del Amor Hermoso en SS. CC.

Junio está consagrado al Sagrado Corazón de Jesús—San Pablo, Pbro. y Simeón el Menor.

Palma en pié!!!

Espías

en

acción!!!

Experimente la fiebre producida por los "servicios" de los agentes de la guerra secreta!

Millares de vidas confiadas a la belleza exótica de

BRIGITTE HELM

Intrigante
Sugestiva
Escalofriante
Patética

No es una película más de espionaje.

Es un film garantizado bajo el prestigio de

U F I L M S

HOY A LAS 3'30

PROTECTORA

La concentración femenina de Falange en Medina del Campo

Homenaje al Caudillo y a su Ejército

REZA EL SANTO ROSARIO

Medina del Campo—A las 9 de la noche de ayer en la inmensa explanada del castillo de la Mota y ante la Gran Cruz frente al castillo las jerarquías de la Sección Femenina del Partido procedieron a rendir homenaje a las camaradas muertas en actos de servicio. Se rezó el Santo Rosario que los altavoces difundieron por todo el campamento. Después se nombraron a las camaradas muertas a las que se concedieron la Cruz de Plata.

50.000 ALMAS

Medina del Campo—La población de Medina tiene dentro de sí más de 50.000 almas, cosa que ha triplicado con creces el número de sus habitantes. Anteayer estuvo Pilar Primo de Rivera comunicando órdenes por todo el campamento que inmediatamente fueron cumplidas.

ENSAYO DE COROS

Medina del Campo—Bajo la dirección del maestro Benedito se ensayó ayer por la mañana el coro de 2.000 voces que tomarán parte en dicha concentración. Han llegado a Medina del Campo muchas personalidades y autoridades civiles y militares para asistir a dicha concentración.

LA ENTREGA DE BANDERAS—BALEARES ENTREGA LA DE FALANGE

Medina del Campo—El espíritu de las Falangistas es elevadísimo; ayer cumplieron varios centenares de ellas. Las banderas que se entregarán a los diversos cuerpos de Ejército serán: Baleares ofrecerá la Bandera Nacional a Falange; Canarias a la Melilla; Mallorca a los Regulares; Galicia a la Marina de Guerra; Asturias a los Ingenieros; Castilla la Vieja al Arma de Artillería; Vascongadas a la Sanidad; Navarra la Bandera del Requeté para las fuerzas de este heroico cuerpo; Cataluña a Intendencia; Valencia a Caballería; Extremadura a Infantería; Castilla la Nueva a la Falange de esta Insularidad y Aragón a los Carros de Combate; Andalucía a la Aviación. Se impondrán 56 cruces rojas.

EL ESCENARIO

En la dilatada explanada del Castillo de la Mota, ha tenido lugar en la mañana de ayer bajo centenares de banderas que flaquean al viento, la primera concentración de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en homenaje al Caudillo y a su Ejército. Detrás de la inmensa tribuna de almas el verde gris de los uniformes y chopos de las tierras castellanas, sobresale, con alegría primaveral, el famoso castillo, que un día en 1504, recibió el último aliento de la Reina Juana de Castilla, la fundadora de nuestra Unidad, se levanta majestuoso al fondo del paisaje; en su torre principal conserva sus almenas, ondea la bandera española, agitada por el aire fresco de esta mañana de Mayo. Más a la izquierda una espesa cortina de álamos impide divisar el pueblo de Medina del Campo, por encima de la cual sobre el cielo solamente, la torre del campanario de su iglesia medioeval.

LA LLEGADA DEL CAUDILLO

A las once y siete minutos llega el Generalísimo entre las salvas de artillería y las aclamaciones de todos. El momento fué de gran emoción. Las bandas de música tocan el Himno Nacional y las muchachas de la Sección Femenina llevan el campo, sin romper la for-

mación, levantan sus brazos saludando al Caudillo y echan al aire sus boinas rojas o sus blancos pañuelos. La escena es de un colorido imposible de describir. La emoción que a todos nos embarga es grande, el efecto magnífico, indescriptible, apoteósico.

LAS TRIBUNAS

Las tribunas levantadas, son tres. En la central se halla el Generalísimo, acompañado del Gobierno, e invitados. En las otras dos, situadas a derecha e izquierda de la principal se hallan también, invitados y el Cuerpo diplomático. Nuestro Caudillo, desde la tribuna central, acompañado de los generales Saliquet, Dávila y Gómez Jordana, ha presenciado la ceremonia de la Santa Misa y todas las demás. Entre los miembros del Gobierno que acompañaron a S. E. estaba, el Excmo. señor Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, el Excmo. señor Ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento, señor don Raimundo Fernández Cuesta y el Ministro de Organización y Acción Sindical, Excmo. señor González Bueno. También se hallaban presentes los Consejeros Nacionales señores Sánchez Mazas, Fanjul y Afaro. Detrás en una fila se colocaron el Coronel Ayudante de S. E. y los Ayudantes de los generales Saliquet, Dávila y Gómez Jordana.

En la tribuna de la izquierda se encuentran el Almirante Cervera, los generales Millán Astray y Monasterio y muchos Jefes y Oficiales de nuestro glorioso Ejército. En la de la derecha el Cuerpo diplomático, el General Jefe de Estado Mayor, el Coronel Gobernador Militar de Burgos, y los oficiales portugueses que nos han honrado con su presencia, así como varios marinos, y Jefes y Oficiales del Cuartel General del Generalísimo. En un extremo de la tribuna presidencial, que es muy amplia, se hallan instalados los micrófonos de "Radio Nacional", desde los cuales se ha de dar cuenta al mundo del magno acto que se va a celebrar.

LA CONCENTRACION

La Sección Femenina está extendida por el campo. Delante de nosotros, una doble fila de enfermeras con sus flechas rojas sobre el uniforme blanco. Luego las camaradas de Lavaderos, que como cen los sabores de la vanguardia, y que cuentan en su haber numerosas bajas al desempeñar su honroso trabajo de lavar la ropa de las trincheras, sucia y gloriosa, en los frentes de Madrid, Córdoba, Extremadura, Aragón.

Muchas filas muchas de camaradas de ochenta en fondo con el uniforme de la Falange y el babero blanco de Auxilio Social.

Partiendo el campo en dos hay una calle de unos veinte metros de anchura en donde están formadas las representaciones de todos los cuerpos y armas a los cuales rinde homenaje la Sección Femenina. Secciones de cada arma: Infantería, Artillería, Intendencia, etc. Cada representación va acompañada de un Jefe de Ejército, siendo el que da jerarquía a la de los mutilados el glorioso General Millán Astray.

Las Banderas que regala la Sección Femenina a los camaradas del Ejército están sostenidas por las Jefes Provinciales.

A la izquierda del altar se hallan las camaradas flechas azules que este año cumplen los diez y siete y pasan a formar en la Sección Femenina. Detrás, las camaradas de la O. J. de todas las provincias, llenando un considerable espacio de terreno.

LA SANTA MISA

En frente de la tribuna se ha colocado el altar, en el cual se ha celebrado el Santo Sacrificio. Un inmenso coro formado por 2.500 voces ha interpretado magistralmente la Misa de Angel's, bajo la dirección del maestro Benedito. Los cánticos litúrgicos llenan el aire castellanamente y se levantan al trono del Todo poderoso como una nube de incienso. El "Hosanna" flota en el aire y después, en el momento de la elevación, el Himno Nacional deja oír sus notas llevando al corazón de todos los españoles, que levantan sus preces al Altísimo, la más intensa emoción. Terminada la elevación, el locutor de "Radio Nacional", en frases encendidas de santo patriotismo, dedica unas frases a las camaradas que toman parte en esta inmensa concentración y un recuerdo lleno de amor a la figura de José Antonio, quien, dijo, al contemplar este magnífico acto que llevan a cabo las falangistas femeninas, con sus trajes regionales de abigarrados colores y sus uniformes de trabajo, interpretan su propio sentir, al ofrendar los frutos de España al Caudillo. José Antonio, desde su sitio, hará sus preces al Altísimo para que guíe los pasos y las mentes de los forjadores del Imperio.

Los candelabros y sacras que se han usado en la celebración del Santo Sacrificio así como los ornamentos, son valiosísimas joyas preciosas del siglo XVI. Ha celebrado la Misa el Padre Mauricio capellán de la concentración, y al lado del altar lleno de flores se han colocado las banderas que las distintas regiones regalan al Ejército, y las cuales, durante la celebración han estado sostenidas por los Jefes Provinciales.

EL DESFILE Y ENTREGA DE BANDERAS

En este momento—las doce menos seis minutos—se adelantan por el pasillo central las banderas acompañadas por Jefes del Ejército. La Bandera de los Caballeros Mutilados, la acompaña el General Millán Astray y en la escolta de otra figura el General Tella.

Las quince banderas son colocadas ante la tribuna de S. E. el Generalísimo y seguidamente el General Millán Astray se adelanta hasta el micrófono, y dice:

Soldados estas banderas que nos han sido entregadas estamos obligados a defenderlas hasta perder nuestras vidas. por ser así al servicio de Dios y al de nuestra Patria, hemos cumplido la promesa. ¡Soldados preparen armas! ¡Carguen! ¡Apunten! ¡Fuego!, dejándose oír el estampido de las salvas. A continuación el General dice: ¡Descansen Armas. Presenten Armas! En este momento a los acordes del Himno Nacional son entregadas las banderas a los cuerpos mientras las tropas presentan armas.

Después del haber verificado este acto el General Millán Astray se dirige a la tribuna presidencial donde se halla el GENERALÍSIMO. También lo hacen el General Tella y los oficiales que lo acompañan.

IMPOSICION DE CONDECORACIONES

A continuación la Delegada Nacional de la Falange Femenina lee la lista de las camaradas que se les entrega la Cruz Roja del Mérito Militar.

Ante la tribuna se presentan las muchachas para que les sea impuesta la condecoración, enfermeras con el vestido blanco a las que se les impone la cruz en el pecho por S. E. el Jefe del Estado. La condecoración la recoge el Secretario del Movimiento camarada Fernández

Cuesta el cual las entrega al CAUDILLO que las prende en el pecho de las enfermeras que vuelven a sus puestos orgullosas.

Estas representaciones que se hallan detrás de las camaradas condecoradas han venido de todas las provincias de España, desde los más remotos lugares son 200 muchachas de cada provincia, lo que demuestra la gran hermandad. De Madrid han venido 600. Las muchachas llevan de pie desde las 8 de la mañana habiendo dado buena prueba de su resistencia.

Lucé un día magnífico, una verdadera mañana castellana.

A continuación Pilar Primo de Rivera lee la lista de las muchachas que avanzan hacia la tribuna y que van a ser condecoradas con la Medalla Militar y con la Laureada colectiva las condecoraciones más preciadas de nuestra Patria. Les es otorgada la Medalla Militar de plata colectiva a las secciones femeninas de Oviedo, Huesca, Teruel, Carrascalejo, y en distintivo rojo colectivo a las de Málaga y Baleares, por la superación del cumplimiento de su deber y el distintivo rojo colectivo a las que prestaron servicios de primera línea, enfermeras o lavanderas. A continuación el CAUDILLO impone la Medalla Militar de oro a Pilar Primo de Rivera, ejemplo vivo de las virtudes de la mujer de Falange.

Entre grandes ovaciones el CAUDILLO prende en el pecho de Pilar esta preciada medalla, que según declaración de una alta jerarquía ignoraba que se la hubiesen concedido, y basta ver el gesto de sorpresa y de emoción al mismo tiempo, demostrativo de que lo desconocía en absoluto.

LOS SERVICIOS DE RADIO Y CINEMATOGRAFIA

Los servicios de "Radio" están ampliamente montados por todo el campo, y lo han sido por la Sección técnica del Ministerio de la Gobernación, con una perfección extraordinaria. Una multitud de cámaras fotográficas impresionan los momentos más trascendentales del acto. Los servicios de cinematografía del departamento nacional ruedan películas de la magna concentración para darlas a conocer por todo el mundo. Se han montado dos altas torres de madera a cada lado del campo desde las cuales las cámaras toman vistas continuamente que han de resultar un alarde de técnica.

MENSAJE DE PILAR PRIMO DE RIVERA

Desde la tribuna presidencial y seguidamente, Pilar Primo de Rivera, da lectura al mensaje al Caudillo y a su Ejército. Dice así:

Vos, que habéis ordenado más de cien batallas y habéis logrado la Victoria, tenéis hoy que recibir el homenaje que os dedican la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Aquí están las representaciones de todas las provincias de España, de toda una formación de 400.000 camaradas que, a lo largo de esta campaña, han venido prestando servicios voluntarios en Auxilio Social, Frentes y Hospitales, Lavaderos de los frentes y en otras partes en donde se reclamó su presencia.

Aquí están las camaradas que entraron en las ciudades recién liberadas, para repartir el pan, aquí están las que prestaron incomparables servicios en la guerra, aquí están las que pasaron las noches enteras velando junto a las camas de los soldados heridos y aquí está, en fin representada toda la Sección Femenina que quiere ofrecer al Ejército el primer homenaje que reciba, después de vencer en la guerra, en estos días de paz.

Llevar todas estas camaradas de la Falange las mejores flores y los

mejores frutos de las tierras de España, para ofrecérselos a nuestro Ejército y a nuestro Caudillo.

Ahora que estamos de vuelta a la paz prometemos en este lugar, en donde vivió la Reina Católica ejemplo de mujeres, la formación de escuelas para la mujer, prometemos educarla en un sentido patriótico y cristiano, enseñarle las labores del hogar, las labores artesanas y la música española para que al marido no le falte ninguna alegría en el hogar, para que no suceda lo que hasta ahora, para que cuando tenga hijos pueda educarlos en el sentido y en la manera de ser de la Falange, para que vean el uniforme del Movimiento con orgullo y para que conozcan los pensamientos de nuestro muerto José Antonio. Para que, cuando vean la falta de sus padres, no se escondan a sus casas, sino que salgan mirando hacia el mar, pensando en las inmensidades del infinito. ¡Arriba España!

Al terminar el Mensaje, suenan aplausos frenéticos y gritos de: ¡Franco, Franco, Franco!

DISCURSO DE S. E. EL JEFE DE ESTADO GENERALISIMO FRANCO

Camaradas de la Falange Femenina. Delegada Nacional de la Sección Femenina y españoles todos que me escucháis:

La Falange Femenina en formación de guerra, las falanges femeninas hermanadas con la representación de la Falange Exterior ha venido aquí en nombre de las regiones españolas a rendir homenaje a nuestros soldados, al ejército de la Victoria.

Yo recibo orgulloso este homenaje de la mujer española por cuanto representa el cariño a nuestros soldados y a nuestros combatientes. Pero os quiero decir camaradas de la Falange Española, todas las que aquí estais presentes, que si vosotras sentís el orgullo del Ejército, el Ejército siente honda satisfacción por sus mujeres.

Actos heroicos, actos de grandeza y valor, pero ¿que son estos actos de valor y heroísmo si vosotras, mujeres de España, no nos hubierais dado el ejemplo?, valor derrochado por aquellas enfermeras, por todas las componentes de aquella sección es lo que nos ha animado para no ser derrotados, ¿es que no hay ningún español que no haya sentido este ejemplo?, es que no puede nadie permanecer indiferente ante las heroínas de Huesca, de Teruel, de Madrid y de Carrascalejo y de tantos puntos que supieron del valor de las mujeres españolas.

En este momento solemne de grandeza y gloria para la mujer española rendimos homenaje al valor, como tributo a los caídos en nuestra guerra. A estas 45 falangistas que entregaron su vida por la Patria, a las madres de nuestros heroicos caídos, a todas aquellas que en la guerra han tenido un sacrificio o un valor. A todas las mujeres de ambiente castellano que se han reunido en un acto de esta naturaleza ante los vetustos muros que se erijieron en altar de la Reina Isabel, y en estas llanuras por las que se pasearon los caballeros que pusieron ardor en hacer la Patria más hermosa para formar nuestras juventudes.

En la vida de la Reina de España, de la Reina Isabel la Católica conoció también los tiempos materialistas.

Ella sufrió también vejaciones pero siempre supo mantener la promesa de su fe y de su verdad. En estos ejemplos teneis que admiraros mujeres españolas de hoy. De estas que más tienen de madrastras que de madres, a éstas teneis que hacerlas sentir el sentimiento de la fe y el sentimiento de la Patria. No habeis acabado vuestra labor, la labor que llevasteis a cabo en el Auxilio Social, en los pueblos liberados, que con vuestra actividad consolasteis a nuestros combatientes. Todavía hay más teneis que emprender la reconquista interna de la Patria. Os queda la formación de los niños, la de la mujer española, para que esta mujer sea una mujer sana e independiente, y para que lleveis a cabo esta labor tomad como ejemplo el de aquella Reina que murió bajo estos muros. Este ejemplo castellano que es profecía de Nuestra España.

La guerra una vez terminada nos

obliga a la reconstrucción de la Patria. Queremos una fortaleza para España. Pero yo quiero una fortaleza para España que no consista embarcarse en locas aventuras. Quiero una fortaleza para España cuyos cimientos sean la reconstrucción de la nación en garantías de paz. Si la guerra prendiese, tened en cuenta que esta no alcanza a la nación que se pone en pie, que tiene mujeres con ideal y hombres que sienten el patriotismo, y todo un pueblo que tiene ideal. (Grandes ovaciones).

No bastan las formaciones militares para ganar la guerra. La guerra futura será más terrible que cualquiera imaginación alcance. No serán las unidades de los frentes y combatientes los únicos que sufran sus consecuencias, no serán las formaciones masculinas las que tengan que luchar en la guerra. La guerra irá buscando los puntos vitales de la nación, las fábricas, comunicaciones, puertos y nudos, y entonces surgirá la auxiliadora del hombre: la mujer española, y para que sea fuerte un ejército se necesita disciplina, que es lo que hace falta para dirigir una nación. Son necesarias las virtudes, es necesaria la unidad. Es necesario el patriotismo que forjais vosotras en los hogares. Es necesario levantar a España en la hora de la paz.

Esta tiene que ser vuestra obra y yo os ayudaré, yo haré que en todos los hogares españoles reine la alegría, yo haré que estos vetustos muros forjen la primera escuela femenina, siempre con el recuerdo de aquella mujer ejemplar, de aquella mujer inagotable, que dió los derroteros de Nuestra España.

Espanoles todos, Camaradas femeninas, gritad conmigo ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!

Terminado el discurso del Caudillo estalló una formidable salva de aplausos y a los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! las falangistas de la Hermandad de la Ciudad y el Campo agitan sus sombreros de paja, mientras que las boinas rojas ondean cual campo de amapolas agitado por el céfiro de la mañana. Momentos emocionantes que es imposible transcribir y que quedará indeleble en el corazón de todos los españoles.

EL DESFILE DE LOS REPRESENTANTES DEL EJERCITO

Después de regar el campo, ha comenzado en estos instantes, ante S. E. el desfile de las fuerzas que han asistido al acto. Primeramente pasa la banda de gasteros, con su bracear enérgico y con su paso firme. Le siguen varias bandas de música que se colocan a la derecha del campo, frente a la tribuna presidencial. Las secciones de cada arma y Cuerpos que en representación del Ejército han asistido a la concentración, desfilan magníficamente por delante del Generalísimo por el siguiente orden:

Primeramente una sección de Intantería, seguida de las banderas de Aviación y Marina, detrás la sección de Marina, con armas, detrás otra bandera y otra sección de Infantería del Regimiento de Bailén. A continuación la Legión, la heroica y gloriosa Legión que fundó nuestro Primer Militado, el Glorioso General Millán Astray, con sus gorritos ladeados, braceando con fuerza, erguidos, elegantes, vista a la izquierda, mirando al Caudillo; después una sección de carros de combate, después una de Ingenieros zapadores, con su banda también. Seguidamente un tercio de requetés, con su bandera, y una sección de Falange, con la suya. Detrás los regulares, también con bandera, con sus vistosísimos uniformes arrancan los aplausos del público y enseña una Mehalla con la bandera que le ha regalado Canarias con sus alrosos gorros verdes. Detrás la caballería, la gloriosa, la magnífica caballería, con sus lustreros corceles. Seguidamente la artillería. Una batería pesada del 4 Regimiento, y finalmente Intendencia y Sanidad portando sus estandartes respectivos, cierran el desfile de las tropas por delante la tribuna de S. E. el Generalísimo.

LA OFRENDA DE LOS FRUTOS DE ESPAÑA AL CAUDILLO

Terminado el desfile el speaker anuncia que por los camaradas de la Sección Femenina de la Herman-

dad de la Ciudad y el Campo, va a hacerse ofrenda de los frutos de España a S. E. el Generalísimo.

Estas muchachas van a ofrecer los frutos y los frutos de España al Caudillo, forjador de su Imperio, al Caudillo victorioso que ha sabido levantar a España y conducirla por los caminos del Imperio. Todos los frutos de este mosaico magnífico que es nuestra Patria serán ofrendados dentro de breves instantes a Franco, su conductor y Caudillo. Los múltiples y variadísimos productos de las tierras españolas, desde las Vascongadas a Cádiz y desde Galicia a Levante, serán depositados por las camaradas de la Hermandad de la Ciudad y el Campo a los pies del Generalísimo Franco. Estas camaradas que han sido portadoras a la ciudad de todas las virtudes de la aldea y ha llevado en ininterrumpida corriente a los pueblos la cultura y el rumor de la ciudad son las designadas para llevar a cabo este simbólico acto. Las mieses que ha poco ondulaban en los anchos campos de Castilla y de la Mancha los vinos y las aceitunas de Andalucía, las naranjas de Valencia, las sidras de Asturias, los embutidos de Mallorca y los merinos de Extremadura, los plátanos de Canarias, en fin, portados por bellísimas muchachas ataviadas con los ricos trajes de cada región o vestidas con el uniforme — sombrero de paja de anchas alas y delantal blanco — de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, pondrán el colorido indescriptible a este kalidoscopio que es hoy la explanada del Castillo de la Mota.

Al mismo tiempo que se efectuaba la ofrenda una falangista ha hecho en palabras llenas de belleza y colorido, la ofrenda al Caudillo.

Resultaría pálido — dice el speaker de Radio Nacional — la descripción y el elogio de este cuadro y de esta ofrenda. Es necesario verlo, vivirlo, para poderse dar cuenta de la belleza del acto que en estos momentos se está desarrollando. He abusado mucho de este calificativo — dice el locutor — pero no encuentro otro mejor: Es magnífico, ¡magnífico!

Las distintas regiones desfilan ante la tribuna y dejan su ofrenda al pie de la escalinata que da acceso a la misma siendo colocados por soldados de la guardia jafifiana que se hallan a ambos lados. Durante la ofrenda los coros de la Sección femenina, admirablemente, entonan bellas canciones regionales.

Ahora es la representación de Galicia la que ofrenda los productos de su tierra al Caudillo. Se escuchan a través del micrófono los bellos aires del "A la la" gallego, de la tierra del Generalísimo. Luego es Extremadura, Asturias, Vascongadas, Castilla, Aragón... Unas muchachas de Canarias llegan a la tribuna de Franco; una de ellas es portadora sobre la cabeza de un gran racimo de plátanos... Luego Toledo. Dos bellísimas muchachas presentan ricas ánforas con vino de la tierra. La representación de Pontevedra que pasa poco después es portadora de dos ternillos que son colocados por la Guardia Jafifiana a ambos lados de la escalinata. De Santander y Asturias grandes mimbres con mariscos y langostas magníficas, espléndidas. Castilla sigue luego con doradas mieses, trigo y centeno, como hibras de oro, el pan de España...

En estos instantes — dice el locutor de nuestra primera emisora — se amontona tal cantidad de frutos y flores en los peñales de la ancha escalinata, que serán necesarios varios camiones para transportarlos luego, y faltan todavía las ofrendas de muchas regiones.

Baleares ofrece ahora los frutos de nuestras Islas al Generalísimo. No podemos menos de emocionarnos en este instante en que se ofrece en tierras castellanas a nuestro Caudillo los frutos de Mallorca, que supo desde el primer momento estar a su lado.

Luego llega a la tribuna presidencial la representación de Andalucía: Córdoba con sus cueros repujados, Huelva, Cádiz, Sevilla, con los frutos de los olivos milenarios que recuerdan las églogas de Virgilio...

Ahora los coros cantan alegres seguidillas. Por el micrófono nos llega la alegría gitana de las notas de aquella que dice:

Ines, Ines, Inesilla, Ines, Abreme la puerta que te quiero ver...

Y finalmente y para no hacer la descripción interminable, los dorados frutos de los naranjos de Valencia y las cerámicas lustradas y refulgentes de Manises, son colocadas a los pies de Franco, en simbólica ofrenda. Flores, muchas flores, han traído a Castilla, la alegría bullante de la huer-ta valenciana. Con la colocación de un monumental escudo de España trenzado con flores ha terminado este inenarrable acto de la entrega por las camaradas de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, al Caudillo de los frutos de nuestra Patria.

Seguidamente han desfilado las muchachas de la Sección Femenina de la Falange del Exterior, que como todas las demás fueron entusiásticamente aclamadas, las cuales han traído de sus residencias regalos al Caudillo.

FINAL

Las notas del Oriamendi y del Cara al Sol, cruzan ahora el espacio y llegan a nosotros. La muchedumbre pronuncia febrilmente el nombre de Franco. Los gritos de ¡Viva España! y ¡Arriba España! son ensordecedores. El Himno Nacional es interpretado finalmente, brazo en alto lo escuchan, en religioso silencio, los millares de personas que se hallan congregadas en la explanada del Castillo de la Mota. Y luego se desborda el entusiasmo de la multitud que vitorea a España. Los gritos de Franco, Franco, Franco, llenan todo el espacio de la ancha meseta castellana y a través de la radio llegan hasta nosotros, como magnífico colofón del magno acto de Medina del Campo.

Son ahora las dos menos cuarto de la tarde. k

POR LA TARDE. — EDUCACION FISICA Y DANZAS RITMICAS

Medina del Campo. — Por la tarde, en el mismo campo en donde ha tenido lugar la concentración de la Falange Femenina, se han celebrado con igual brillantez que por la mañana los anunciados actos, con los cuales la Sección Femenina ha demostrado que no solo la educación ciudadana de la mujer ocupa un lugar especial sino también que no se olvida la parte espiritual para que así cumpla cada mujer española de la mejor manera los destinos en el hogar. Las mujeres de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS han ejecutado esta tarde ejercicios de educación física y danza rítmica con gran maestría y con una gracia encantadora. A continuación presentaron canciones y bailes populares. Durante varias horas, un público compacto y entusiasmado admiró y aplaudió a las camaradas de la Falange que han resucitado las hondas y profundas tradiciones de la España eterna. El Caudillo y sus ilustres acompañantes siguieron entusiasmados esta parte del programa de la Concentración Femenina.

Unos minutos antes de las siete, el Generalísimo abandonó el campo para trasladarse al Castillo de la Mota con el fin de presenciar el ingreso de las Flechas Azules en la Sección Femenina. Al histórico y vetusto castillo le han dado vida y animación en esta gran jornada, las mujeres de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Entre un gran entusiasmo llegaron a la explanada del Castillo los guñones de las Flechas Azules, a quienes daban guardia de honor camaradas de la Sección Femenina y las Regidoras de las Provincias, tomando luego el juramento de la Falange, a las Flechas que ingresaban, el propio Caudillo.

LA RESTAURACION DEL CASTILLO DE LA MOTA

Terminado el acto solemne y sencillo, el Generalísimo abandonó aquel lugar acompañado de Pilar Primo de Rivera y los Excmos. señores Fernández Cuesta, Serrano Suñer, González Bueno, y los generales Saliquet, Davila, Monasterio, Martín Alonso y otras personalidades y jerarquías, entrando al Castillo de la Mota dirigiéndose al patio central del mismo. El Caudillo contempló con gran atención el histórico monumento y examinó los planos que se han trazado

para la reconstrucción del castillo que tanto papel jugó en la Historia de España. La reconstrucción se efectuará de acuerdo con los antecedentes que se poseen con el fin de dejarlo en las mejores condiciones posibles y una vez reconstruido el castillo que la Reina Isabel eligió para morir será destinado a escuela nacional de formación de juventudes de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

MANIFESTACION DE SIMPATIA AL CAUDILLO

Como final de los actos de Medina del Campo se formó una espontánea manifestación de simpatía y devoción al Caudillo que constituyó un digno colofón a la concentración de la Falange Femenina. Al salir el Generalísimo la multitud enfiebrada le aclamó a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, constituyendo una vez más el más profundo testimonio de admiración. El Caudillo, sonriente recibió este homenaje espontáneo de su pueblo enloquecido de entusiasmo y finalmente se dirigió al automóvil para abandonar la explanada y Medina del Campo.

La jornada de hoy ha constituido un éxito imponderable de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Todos los actos han revestido enorme importancia. La organización ha rayado a la altura del entusiasmo que ha reinado durante la jornada. Todas las camaradas que han asistido guardarán un recuerdo inolvidable de la misma.

Noticias varias

ENTIERRO DEL CAPITAN CORTES EN EL SANTUARIO DE LA VIRGEN DE LA CABEZA

Jaén.—En la mañana de ayer se dio sepultura en la ermita del Santuario de la Virgen de la Cabeza al pie de la imagen del Cristo de la Agonía al glorioso cadáver del Capitán de la Guardia Civil, Santiago Cortés, defensor de dicho Santuario. En la parroquia de Andújar se rezó un responso.

Se organizó una comitiva formada por la viuda y su hijo mayor y el Teniente General Inspector de la Guardia Civil Gobernador Civil, jefe de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS y altas autoridades militares y civiles. Dos compañías de la 3.ª Bandera de Andújar rindieron honores. También asistió todo el vecindario de Andújar.

En el momento de dar sepultura al glorioso cadáver una sección de la Guardia Civil hizo las salvas de ordenanza seguidamente desfilaron las fuerzas.

INAUGURACION DE UN PUNTE QUE FUE DESTRUIDO POR LOS ROJOS

Barcelona.—El General de esta división, don Eliseo Álvarez Arenas asistió a la inauguración del puente de Turia destruido por los rojos en su huida. Fue recibido por las autoridades locales y representaciones de la Falange y una sección de Ingenieros. Les milicias de Falange le rindieron honores.

Primeramente se celebró una misa de campaña, procediéndose después a la inauguración del puente. Acto seguido, el General visitó las minas existentes en la localidad y las instalaciones de Auxilio Social. A primeras horas de la tarde las autoridades locales le ofrecieron un banquete en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

COMENTARIOS DEL "TIMES"

Paris.—En el boletín del día se ocupa el "Times" de las relaciones franco-españolas y dice:

"No dudamos que todos los buenos españoles están animados de los mejores deseos de mantener constantes relaciones de buena vecindad con Francia y Portugal. El gobierno francés también desea las mejores relaciones con España y con el gobierno de todos los franceses, y no hemos de olvidar tampoco que el gobierno de Francia, en el caso de una guerra europea, no quisiera tener a España por enemiga. Estos son nuestros deseos, y para lograr esta buena vecindad, el gobierno francés hará todo lo posible. Basta con señalar que

Francia no desea tener a España por enemiga en el caso de una guerra europea para que se salven todas las diferencias ideológicas. El gobierno de Franco es el único gobierno legítimo reconocido por nuestro gobierno. Por ello Francia habrá de colaborar con el gobierno de Franco con el mayor deseo y con la mayor lealtad para mantener estas buenas relaciones de vecindad.

ALEMANES VEJADOS EN POLONIA

Varsovia.—El domingo, los alemanes que iban a misa a la catedral fueron víctimas de una agresión por parte de determinados polacos. En la puerta de la catedral, los alemanes fueron acogidos con gritos amenazadores, hasta que, a pesar de la intervención de los policías polacos fueron obligados a abandonar la iglesia.

Ayer se reprodujeron las manifestaciones ante la casa de los sacerdotes, obligándoles a no decir misa destinada al público alemán. La población alemana está indignada por estos incidentes especialmente por que la policía en vez de perseguir a los polacos que promovían disturbios, intervino contra los alemanes.

MANIFESTACIONES ANTI INGLESA EN IRLANDA

Belfast.—Nuevamente los nacionalistas irlandeses han hecho manifestaciones anti inglesas. Anoche funcionó otra vez la emisora de ondas cortas del Ejército Irlandés radiando propaganda antigubernamental. Por la tarde, fueron quemadas setecientas caretas contra gases en plena calle, terminando la manifestación a porrazos con la policía.

UN ARTICULO DE GAIDA

Roma.—Gaida, el director del "Giornale d'Italia", utilizado como portavoz del Duce, dice en un editorial publicado ayer:

"La política anglo francesa de cerco lleva a la guerra". A continuación, Gaida, expone cuatro puntos fundamentales, frente a los cuales las de-

moeracias no pueden oponer argumentos importantes. Primeramente, la política de Italia y Alemania no persigue establecer su propia hegemonía sino únicamente oponerse a la hegemonía que estableció el tratado de Versalles al dar a Francia e Inglaterra nuevas e importantes posesiones coloniales. Gaida recuerda que Francia por medio del tratado de Versalles, al quitar las colonias a Alemania, adquirió 922.000 kilómetros cuadrados con una población de 4 millones de habitantes, consiguiendo junto con Inglaterra, el monopolio sobre las materias primas y productos coloniales. En segundo lugar, para satisfacer sus necesidades vitales de mayor espacio territorial y de posesión de materias primas, Alemania e Italia pidieron la entrega de algunas posesiones coloniales, y el negarse las democracias a satisfacer estas humildes demandas perfectamente razonables no preparan una buena base para la cooperación internacional. Las democracias, con su negativa, demuestran que están dispuestas a ir a la guerra, que sería la aventura más loca de la historia y un golpe de muerte para la cultura europea. Las dos democracias prefieren sacrificar cuatro o cinco millones de sus ciudadanos y cantidades de dinero incalculables antes que ceder unos millones de kilómetros cuadrados de territorio aun no colonizado y poco poblado.

LLEGAN A CADIZ BUQUES ITALIANOS PARA EMBARCAR A LOS LEGIONARIOS

Cádiz.—Han llegado a este puerto varios barcos italianos, en los cuales los voluntarios italianos regresarán a su patria.

LOS INCIDENTES ENTRE MONGOLIA Y MANCHURIA

Tokio.—La situación, después de los nuevos incidentes fronterizos entre Manchuria y Mongolia exterior que tuvieron lugar el domingo, ha mejorado algo, aunque la tensión continúa. Se declara que en el día de ayer no se vieron en toda la zona

tropas mongoles o rusas, así como tampoco aviones. El gobierno de Manchuria ha dirigido una protesta al gobierno de Mongolia Exterior poniendo de relieve la violación de fronteras que ha tenido lugar.

LA DESPEDIDA DE LOS LEGIONARIOS ITALIANOS

Sevilla.—Continúan los preparativos para despedir a los legionarios italianos. El Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer impondrá a las fuerzas expedicionarias antes de su marcha una medalla recuerdo de nuestra guerra.

Deseo escaparate

muy céntrico en alquiler. Escribir Lista de Correos E. C. J.

RIALTO

JUEVES!!!

Gran acontecimiento artístico!! El célebre tenor LAWRENCE TIBBET con Virginia Bruce

en su gran creación (Metropolitan)

Velada de ópera

EN ESPAÑOL

Otra película de categoría CIEN DIAS (Napoleón)

con Werner Kraus

NOTICIARIO FOX MOVIE TONE

HOY, ULTIMO DIA

El instinto del amor y Una Carmen rubia

MODERNO

JUEVES

Una gran producción en español!!

El 113

con ERNESTO VILCHES

Nobleza obliga

con CHARLES LAUGHTON

HOY

Con la cámara en el fondo del mar y La Carga del diablo

VIAS URINARIAS

Blenorragia: curación rápida, definitiva, pre matrimonial. A. ALOMAR, Esp.ª en Enfdes. sexuales. Lorenzo Vicéns 3 (Travesía J. Anselmo Clavé, Salones separados. Telf. 2664.

COÑAC OSBORNE

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 - 5 - 1 APLICACIONES, AFARATO

BLENORRAGIA

HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Roselló, n.º 119

Teléf. 2323

LIRICO HOY - Sensacional Debut Espectáculos Marinela

con la estrella de la voz de oro

Pepita Benavent

acompañada de sus

10 BELLISIMAS MARINELA GIRLS 10

Orquesta PLANA-GUMA

30 artistas 30

El espectáculo del año

La llegada de la Legión Cóndor a Alemania

Berlín. — El enorme campo construido en Doeberitz, cerca de Berlín, para recibir a los legionarios integrantes de la Legión alemana Cóndor, atrae extraordinaria atención por parte de miles de berlinenses que acudieron el pasado domingo en grandes cantidades. La mayoría de los periódicos berlinenses tienen correspondientes especiales a bordo de los tres destructores que han salido de sus puertos para recibir a los buques de la "Fuerza por la Alegría" que conducen a Alemania a la Legión Cóndor.

El Mariscal de campo Hermann Goering llegará a Hamburgo poco antes de las siete del miércoles por la mañana. Embarcará a bordo del yate "Hamburg" y por el Elba irá a Neumuehlen donde saludará al flota de la "Fuerza por la Alegría" precedido

de seis torpederos y el acorazado "Graf Spee" y constituida por cinco grandes buques "Wilhelm Gustloff", "Stuttgart", "Sierra Cordova", "Der Deutsche" y "Robert Ley".

A las dos se celebrará un gran parada durante la cual pronunciará un discurso de bienvenida el Mariscal Goering. Hasta ahora la prensa alemana no ha divulgado el número de legionarios que vienen a bordo de los cinco buques mencionados, pero se cree generalmente que solamente constituyen una parte de los que han luchado al lado del General Franco, pues muchos de los legionarios ya regresaron a Alemania a fines del año pasado. Estos últimos se concentrarán en Doeberitz con objeto de preparar un desfile general de la Legión Cóndor ante el Führer, seguramente el día seis de junio.

NOTICARIO

Sevilla. — Reina gran animación con motivo de la despedida de los legionarios italianos.

Se organizan caravanas de automóviles para acudir a dar el adiós a los que han luchado a nuestro lado en la salvación de España.

Sevilla. — Con motivo de la festividad de San Fernando ha sido descubierto el cuerpo del glorioso Rey, que se conserva en la Catedral.

Por ante la urna ha desfilado inmensa muchedumbre.

Sevilla. — Numerosas personas han asistido a la tradicional Romería del Rocío; el paso de ésta por las marismas ha sido apoteósico, figurando en la misma numerosos jinetes ataviados con trajes típicos; asistió también la Infanta doña Luisa, acompañada de su hija la Princesa Esperanza.

Sevilla. — En la Plaza de España, ha tenido lugar un simpático acto militar, en el que el Teniente general Quijano de Llano, ha impuesto las condecoraciones recientemente concedidas por el Caudillo a varias unidades del Ejército del Sur y a distintos jefes y oficiales.

Se impuso la Cruz Laureada de San Fernando al General de Aviación Varea de Rey y la Medalla Militar a los cuatro Tercios de Requetés de Andalucía.

El acto fué precedido de una misa de campaña, que se celebró en un altar presidido por la imagen de San Fernando, después el General Quijano de Llano impuso las condecoraciones, abrazando a cada uno de los condecorados y a continuación pronunció una vibrante alocución en la que dijo que la mayor satisfacción para un General, era la de poder premiar a sus subordinados. Relató los hechos que motivaron la concesión de las distinciones; añadió que con un Ejército como el que manda el Caudillo, no pueden existir problemas.

Terminó vitoreando a España, a Franco y al Ejército. A continuación hubo un brillante desfile, siendo ovacionadas las fuerzas por el numeroso público que asistió al acto.

El subsecretario del Ministerio del Interior, ha confirmado hoy las siguientes multas, impuestas a comerciantes poco escrupulosos:

A don Emilio Alonso Marijuan, de Villagonzalo 1.000 pesetas por infracción a los órdenes sobre sacrificio de reses y venta de carne de cerdo a precio abusivo.

A don Nicolás Conde, de Burgos, 150 pesetas por venta de carne en días prohibidos.

A don Juan Falcón 250 pesetas por venta de patatas a precio abusivo.

A don Rufino Jiménez Pérez, 20 mil pesetas por venta de abono a precio abusivo y 5 mil pesetas por ocultación de mercancía.

A don Florentino Ricardo, de Arévalo, de 25 mil pesetas por venta de harina integral al precio de 71 pesetas los cien kilos.

A don Victoriano Domínguez y Mariano Sanjuan 75 pesetas cada uno por transacciones clandestinas de algarrobas.

A don Demetrio, Félix y Alberto Nieto Santos, mil pesetas por negarse a entregar paja a Intendencia Militar.

A la Casa Blanch y Grimalt de Palma de Mallorca, 10 mil pesetas, por venta de goma laca, jabón y baldes de cinc, a precios abusivos.

A don Victor Plá, de Ledesma 10 mil pesetas por no haber hecho declaración de importante existencia de hierro y otros metales.

A los hijos de Gregorio Fuentes, 1.000 pesetas por venta de jabón a precio abusivo.

A don Nicanor Monleon, de Estella, 10 mil pesetas por tener a la venta cortes de traje y gabanes sin aprobarse previamente los precios por la Junta de Abastos.

A los Hijos de Jerónimo Gómez de Vera, 5 mil pesetas por servir capotes mantas al Ejército de clase inferior a la concertada.

A don Herminio Miñón 250 pesetas por venta de artículos superior al de tasa.

M. Valenti Mestre, Médico

Premio Extraordinario de la Facultad de Medicina de Barcelona. Médico de los Hospitales de París y de New-York

Especialista en enfermedades de las VIAS URINARIAS (riñones, prostata, vejiga, BLENORRAGIA, etc.) y ENFERMEDADES DE LA MUJER (matriz ovarios)

Consulta en Palma de 10 a 12, Pza. Tagamanent, 8.

Consulta los jueves en INCA, calle de Juan Seguí, núm. 11 de 9 a 12.

A don Simeón Vicente Pérez, 500 pesetas por transporte de patatas sin previa aprobación.

A don Herminio Miguel, 250 pesetas por vender chorizo fresco a precio superior al de tasa.

A don Lorenzo Fernández, de Burgos, 300 pesetas por venta de lomo fresco a precio superior al de tasa.

A don Antonio Vázquez Rodríguez, de Palencia 10 mil pesetas y cierre temporal del establecimiento por venta de calzado a precio abusivo.

A don Ignacio Padillo por venta de grasa a precio abusivo, 10 mil pesetas.

Londres. — El miércoles llegará a esta capital una comisión militar turca presidida por el general Orbaj. Se asegura que esta misión discutirá con el E. M. del Ejército británico cuestiones de naturaleza militar derivadas del pacto anglo turco de mutua asistencia.

Viena. — El Dr. Draxler, que fué durante muchos años el consejero financiero del Príncipe Starhemberg y ocupó por breve tiempo el cargo de Ministro de Hacienda de Austria, ha sido trasladado del campo de concentración de Dachau a Viena, donde será sometido a un interrogatorio ante un tribunal, acusado de haber realizado actividades fraudulentas en la época en que dirigía el Ministerio de Hacienda y las finanzas del país.

Otro antiguo Ministro austriaco, Herr Ludwig, que actuó como Jefe de Prensa del Dr. Dollfuss, ha sido también llevado a Viena procedente del mismo campo de concentración, acusado de soborno y corrupciones realizadas con relación a los llamados fondos secretos del Ejército. Ludwig es acusado de haber sacado dinero de estos fondos con objeto de sobornar a periodistas extranjeros. El proceso de estos dos antiguos ministros no se celebrará antes del mes de octubre del corriente año.

Berlín. — Han llegado a España los primeros trasatlánticos que tocan en puertos españoles después de la guerra. En Barcelona con motivo de la llegada del primer buque que hace el servicio al Asia Oriental, se celebró una brillante recepción a la que concurren las autoridades del Estado y del municipio.

A Vigo llegó el primer trasatlántico que cubre la línea con Argentina; esperaban su entrada numerosísimos curiosos, pues Galicia es la región española que da más contingente de emigración; en la Plaza mayor se celebraron festejos con bailes de carácter regional.

Berlín. — La comisión jurídica española que bajo la presidencia del señor Arellano se halla en Alemania ha sido recibida por el ministro de Justicia del Reich Dr. Puch.

Ha llegado al puerto de Bilbao un nuevo donativo de Alemania a Auxilio Social consistente entre otras cosas, en 60 mil botes de leche condensada y 25 mil de bacalao.

Londres. — En la asamblea del partido laborista inglés se habló de la política exterior británica y de la situación internacional. En el curso de la discusión el Secretario General de los sindicatos dirigió ataques a Chamberlain diciendo que este no es el dirigente adecuado para Inglaterra pues un vive como si estuviésemos en el siglo XVIII y que no Alemania, sino Inglaterra tiene la culpa del actual malestar social, ya que Chamberlain sirve solamente a la política exterior. Otro representante del partido laborista declaró que la situación actual no es más que la entrega del país al capitalismo y si se continúa en este peligro, Inglaterra, tarde o temprano tendrá que entrar en la lucha como le sucedió en 1918, no en favor de las democracias y de la libertad sino para defender los intereses en el Irak y en otras regiones petrolíferas. El partido laborista inglés, rechazó con gran mayoría, la proposición del servicio militar obligatorio y se declaró en contra del mismo. En otra votación, también con gran mayoría de votos se pidió la inmediata conclusión del pacto con la Unión Soviética.

Con ocasión de la firma del pacto de alianza germano-italiano, tuvo lugar un intercambio de telegramas entre el Führer y el Presidente del Gobierno del Japón. El Barón Kichino Hironuma expresó en dicho telegrama su felicitación y los deseos de que la alianza contribuya eficazmente a la conservación de la paz mundial. Hitler agradeció el telegrama contestando en términos cordialísimos.

EL MEJOR SUSTITUTO DEL CAFE

MALTA
"MIRET"

Exija siempre esta marca
es garantía de calidad

CORREAS

para

Ventiladores
de

Automóviles

CASA CODINA

La casa de las Gomas

(Junto al Borne PALMA)

¿Ya posee Vd. título de Chófer?

no dude más y obténgalo en

ESCUELA AUTO TECNICA

Garcías, Arturo Rizzi, 40
(frente Garage Condal)

Para multicopistas

acabo de recibir CLICHAS-TINTA Y demás accesorios KORES. — CASA MALONDRA, Jaime II. 78. T. 1732.

Chalet

en el Terreno se alquila, con cuarto de baños, muebles, vista al mar. Informarán General Goded, 33, Tienda.

Plaza de Toros de Palma

Domingo 4 de Junio

A las 5 tarde

MARCIAL LALANDA

DOMINGO ORTEGA

JUANITO BELMONTE

6 hermosos Toros de PABLO ROMERO 6

¡La mejor combinación de toros y toreros!